

## JANUÁR ELSEJÉTŐL MEGSZÚNIK AZ 50 BANIS ÜZEMANYAGÁR-KOMPENZÁCIÓ

## Nem pótol be a benzinbe a kormány

Fél évig nyújtott – a kőolajipari társaságokkal közösen – literenként 50 banis támogatást a bukaresti kormány az üzemanyagok esetében, a kompenzációt január elsejétől kivezeti a kabinet. A miniszterelnök azt ígérte: ha az árak ismét olyan mértékben emelkednek, hogy meghaladják a polgárok vásárlóerejét, akkor újból bevezetik az árkompenzációt.

## » ROSTÁS SZABOLCS

Január elsejétől megszűnik az üzemanyagok literenkénti 50 banis ártámogatása – jelentette be a tegnapi kormányülés kezdetén a román miniszterelnök. Nicolae Ciucă közlése szerint a támogatást ismét bevezetik, ha az üzemanyagárak újból meredeken emelkedni fognak. A liberális kormányfő kijelentette, az intézkedés hasznosnak bizonyult, de mostanra a bevezetése előtti szintre csökkent a benzin és gázolaj ára, így január elsejétől



Nicolae Ciucă szerint a támogatást ismét bevezetik, ha az üzemanyagárak újból meredeken emelkedni fognak

megszűnik a literenkénti 50 banis állami ártámogatás. Hozzátette, a kompenzációt csak „felfüggesztik”, vagyis a kormány kész ismét bevezetni, ha az üzemanyagárak ismét a lakosság anyagi lehetőségeit meghaladó szintre emelkednek. A bukaresti kormány először júniusban döntött arról, hogy literenként 0,50 lejrel kompenzálja az üzemanyagok árát. A július elsején hatályba lépett intézkedés három hónapra vonatkozott, az akkori kormányrendelet hatálya pedig október elsején lejárt volna. Nicolae Ciucă miniszterelnök

azonban szeptember 29-én bejelentette: év végéig meghosszabbítják az üzemanyagok árának kompenzálását. Az árkompenzáció felét az állami költségvetésből fedezik, másik felét a kőolajipari társaságokra terheltek. Becslések szerint az intézkedés a kompenzáció első három hónapja során mintegy 900 millió lejes költségvetési ráfordítást igényelt. A kompenzáció bevezetése előtt a romániai töltőállomásoknál a

95-ös oktánszámú benzin literenkénti ára 8,56 és 8,70 lej között mozgott, míg a standard gázolaj 9,16 és 9,30 lejbe került literenként. Tegnap, amikor a kormány bejelentette a kompenzáció megszüntetését, a Petrom kőolajipari társaság kútjainál a benzin literenkénti ára 6 lej alatt, 5,93 lejes áron kapható (ez tartalmazza az 50 banis ártámogatást), míg a standard gázolaj ára 7,11 és 7,20 lej között mozog literenként.

FORRÁS: GOV.RO

## » RÖVIDEN

## Ciucă méltatta a koalíciót

Köszönetet mondott a tegnapi kormányülés elején Nicolae Ciucă a Nemzeti Liberális Pártnak (PNL), a Szociáldemokrata Pártnak (PSD) és az RMDSZ-nek, amiért „vállalták a kormányzás felelősségét”. A miniszterelnök szerint stabil, a társadalmi és a külföldi partnerekben bizalmat ébresztő koalíció irányítja az országot. Ciucă kifejtette, a koalíció stabilitása bizalmat ébresztett a külföldi partnerekben, akik Romániában beruházási lehetőséget láttak, ami idén a rendszerváltás óta a legnagyobb összegű, 11 milliárd eurós közvetlen külföldi befektetésben valósult meg. Közölte, a kormány megvalósította az országos helyreállítási terv idei mérföldköveit és célkitűzéseit.

## Iohannis 16,6 millió lejt utazott el idén

Ebben az évben 21 külföldi útja volt a román államfőnek, amelyek összesen több mint 16,6 millió lejbe kerültek az államkasszájának. A bukaresti elnöki hivatal tegnapi tájékoztatása szerint Klaus Iohannis 2022-es külföldi útjainak összesített költségei elérték a 16,6 millió lejt. Az elnök többször járt Brüsszelben, megfordult Párizsban, Hágában, Rigában, Londonban, New Yorkban, az egyiptomi Sharm El-Sheikh-ben, Vilniusban, Athénban. A Cotroceni-palota közölte továbbá, hogy idén 54 alkalommal nyújtottak be kegyelmi kérést az államfőnek, ezekből egyet sem írt alá. Iohannis 1024 állami kitüntetéssel adományozott idén.

## Puskaporos hordó a Balkán

Koszovó lezárta tegnap a legforgalmasabb átkelőt a szerb határon, miután a szerb oldalon – a koszovói szerbek akcióinak támogatása jeléül – tüntetők eltorlaszolták az oda vezető utat. A koszovói külügyminisztérium közölte, azoknak, akik Szerbiában éppen úton vannak Koszovó felé, a merdarei határátelkő helyett másik átkelőt kell keresniük, vagy Észak-Macedónia felől kell belépniük az országba. December 10. óta már két másik átkelőt is lezártak a szerb–koszovói határon, és jelenleg már csak három átkelő van nyitva a két ország között. A koszovói szerbek napok óta úttorlaszokat emelnek Észak-Koszovóban. Hétfőn Szerbia fokozott készenléti állapotba helyezte a koszovói határ közelében állomásozó csapatait. Koszovó északi részén hónapok óta feszült a helyzet. A helyi szerbek napok óta barikádállítással és a Koszovó és Szerbia közötti határátelkőkhöz vezető utak lezárásával tiltakoznak az ellen, hogy a koszovói rendőrség letartóztatott több egykori koszovói szerb rendőrt. A tiltakozók a szerintük koholt vádak alapján elfogottak szabadon bocsátását követelik.

## » Három új szabadnap a közszolgáknak

Munkaszüneti nappá nyilvánította tegnap a Ciucă-kabinet január 23-át, június 2-át és augusztus 14-ét a közalkalmazottak számára. Az indoklás szerint azért volt szükség az intézkedésre, mert ezek a napok hivatalos ünnepek vagy munkaszüneti napok, illetve hétfői napok közé ékelődnek. Ennek megfelelően 2023 januárjában nem csak 24-e, a román fejedelemségek egyesülésének évfordulója lesz munkaszüneti nap, hanem 23-a, hétfő is. Június elseje, a nemzetközi gyermeknap jövőre csütörtökre esik, ezért nyilvánították munkaszüneti napnak 2-át, pénteket, ugyanakkor hosszú hétfő lesz augusztusban is, miután a Nagybaldogasszony ünnepét – augusztus 15-ét, keddet – megelőző hétfőn sem lesz munkanap a közszférában.

## » Újraszámolják a különnyugdíjakat

Az országos helyreállítási terv (PNRR) mérföldköveinek és célkitűzéseinek teljesítésével kapcsolatos intézkedéseket, köztük a különnyugdíjakat szabályozó törvény tervezetét hagyta jóvá tegnapi ülésén a román kormány. A kabinet ülésének elején Nicolae Ciucă elmondta, napirenden szerepel az európai alapok lehívását operacionalizáló és megkönnyítő intézkedéscsomag, illetve az energiavállalatok pótlólagos megadóztatása is. A nem járulékalapú, úgynevezett különleges nyugdíjak reformjáról szóló törvénytervezet elsősorban leszögezi, hogy a speciális illetmény összege nem lehet nagyobb a nyugdíjas korábbi fizetésénél. Marius Budăi munkaügyi miniszter a kormányülést követően elmondta, az érintett kategóriához tartozó személyek különleges nyugdíjának összege az utolsó 12 ledolgozott hónapban kapott bruttó fizetés átlagának a 65 százaléka lesz. Ez alól csak a bírák és ügyészek képeznek kivételt, viszont az ő speciális juttatásukat is újraszámolják.

## Orosz kőolajtilalom

## » KRÓNIKA

Aláírta Vlagyimir Putyin orosz elnök azt a rendeletet, amely különleges gazdasági intézkedéseket léptet életbe arra válaszul, hogy nyugati államok árplafont vezettek be az orosz kőolajtermékekre és kőolajra. A február 1-jén hatályba lépő és 2023. július 1-jéig érvényes rendeletben Putyin megtiltotta a „plafonáron” történő olajszállítást. Az elnök kizárta az olajeladást külföldi vevőknek abban az esetben is, ha a szerződés árrögzítési mechanizmust alkalmaz. Orosz kőolaj és kőolajtermékek szállítása az árplafont bevezető országokba kizárólag az orosz elnök külön döntése alapján lesz lehetséges. A nyugati országok olajszankciói december 5-én léptek életbe: az Európai Unió leállította a tengeri úton szállított orosz olaj átvételét, a legfejlettebb országok (G7), Ausztrália és az EU pedig hordónként 60 dolláros árplafont szabott meg a tengeri szállítmányokra. Ennél drágább olajat szállítani vagy biztosítani tilos.

Eközben Dmitrij Peszkov orosz elnöki szóvivő tegnap újságíróknak elmondta, egyelőre nem létezik semmilyen ukrán béketerv. Peszkov a The Wall Street Journal című amerikai lap egyik cikkére reagált, amely európai és ukrán diplomáciai forrásokra hivatkozva idézve azt állította: Volodimir Zelenszkij ukrán elnök környezete véglegesíti az ukrainai békés rendezésre vonatkozó tízpontos tervét, amelyet február környékén szándékozik nyilvánosságra hozni. Kijev kezdeményezte, hogy az ukrán béketerv alapján februárban tartsanak nemzetközi békecsúcsot az ENSZ égisze alatt. „Egyelőre nincs ukrán béketerv, kezdjük ezzel. Ismétlem, nem létezhet olyan ukrainai béketerv, amely nem veszi figyelembe a mai orosz területi realitásokat, amelyek a négy új régió Oroszország részévé válásával alakultak ki, és bármely olyan terv, amely nem veszi figyelembe ezeket a realitásokat, nem állíthatja azt, hogy békés lenne” – mondta Peszkov.

ITGN

OPERATŐR  
PROGRAM

MODERN TARTALOMGYÁRTÁSI ÉS SZERKESZTŐSÉGI  
ISMERETEK, MŰHELYMUNKA 2023-TÓL KOLOZSVÁRON!

WWW.NTGN.HU